### ●眼见为实

# "我要让你赚到钱"

### ■记者王青文/图

北京海淀区明光桥附近的物美超市地下一层,有家36009体彩实体店,代销者孙先生有十几年经营体彩的经验,虽然在这儿开业仅两个月,但店里已出现不少顶呱刮的中奖者,最高奖金6.5万元,还有各种刮中小奖的顶呱刮彩票。孙先生把这些花花绿绿的中奖彩票贴满了实体店门口的墙壁,引得很多去超市购物的人驻足观看。

这天中午,一位老人来到柜台前,看见别人在刮顶呱刮,他默不作声地看了半天,然后对孙先生说:"能教教我怎么刮吗?"傍边一位人高马大的伙计说:"老爷子,你买一张不就得了。"老人摇摇头坚持说:"这个一定得先学会再买,我没买过。"

这时,孙先生放下手里的统计表,走过来说:"老爷子,我教您。"他拿出一张刮过的旧彩票,给老人慢慢地讲解。老人终于点点头说:"我懂了,这不难,给我来两张'中国红'。"老人买了两



刮"中国红"的老人

张面值 10 元的顶弧刮开始仔细 地刮, 孙先生在一旁低头帮老人 看着。当老人刮到第二张时,他 们异口同声地说:"中了 40 元。"

老人风趣地说:"我不能让你赔钱,再来两张。"老人又继续刮新拿出来的两张彩票。这次,他没有中奖。但老人没有走,说:"虽然没让你赔钱,但我要让你赚到钱,再来两张。"看到老人讲话很幽默,孙先生兴趣也来了,他把柜台里所

有的"中国红"彩票拿出来,那是一摞新开封的彩票。老人又说:"这次我要自己挑彩票。"孙先生摊开这摞崭新的彩票,任由老人挑选。

老人一把抓住孙先生手中那些首尾相连的彩票,按住其中两张,仿佛按住两只展翅欲飞的蝴蝶,大声说:"就这两张!"孙先生笑着说:"好!我帮您撕下来。老人继续刮,这次老人又中奖 20 元。

老人一看自己又刮中了 20 元,他还是那句:再来两张,一定要让店主挣钱。于是老人又刮了两张,虽然没中奖,但他很满意,因为他终于让店主"赚"到了 20 元。

善良的老人以自己的价值观为标准,终于让体彩实体店代销者"赚"了20元,他是一位诚信的买家。这体现出购彩者与售彩者之间的相互关心、相互体谅。也许老人购彩是出于好奇,但他给予代销者的是人情。这份人情可能发生在陌生人之间,也可能发生在老相识之间……正是因为有了这份人情,人与人之间才更友善,我们的社会才更加和谐。

# 购彩成了"头条新闻"

### ■记者王青文/图

每天中午时分,到北京海淀区 志强北院小区门口的 00280 体彩 实体店购彩的人络绎不绝。仔细观 察发现,购彩者大部分是二十出头 的年轻人。据该店销售员介绍,这 些他们是在附近工作的职员。

这时,一阵说笑声传讲实体 人未见声先到,"如果中奖, 咱们一起去旅游。"实体店比较 安静, 突然一个声音传进来,大 家不由得望向门口。只见陆续走 进来三个女青年,见大家的目光 投向她们,其中一位不由得吐了 一下舌头,低头嗤嗤地笑着。她 们来到柜台前,一位微胖的女青 年指着玻璃柜里琳琅满目的顶 呱刮即开票说:"大姐,我要这 个,这个,还有这个……"销售员 把顶呱刮彩票拿出来,任由她自 已选。最后,她又买个几注大乐 透,付完款转身来到投注桌前刮 彩票。她买了50多元的顶呱刮, 在女性中算比较豪气的。

另一个长发披肩,身穿呢大 衣的女青年比较文静,说话细声 细语:"大姐,我今天不买顶呱刮,



正在刮顶呱刮的三位女青年

买几注大乐透。"她掏出早就选好的号码交给卖彩票的大姐。对方问:"小妹,你今天怎么不选顶呱刮了,不是很喜欢吗?"她答道:"前两次没刮中,我觉得大乐透便宜,而且奖金一点儿不少。"说完,她又笑了笑,好像有点歉意似的。大姐说:"我觉得你说得有道理,小投入大回报,不错呀!"

另外一位女青年是新进公司的职员,当天来纯属"打酱油",她想来看热闹,顺便趁午休时间出来走走,活动一下。等她们买完彩票,并排坐在投注台前,一起刮起

彩票,只要刮开一个数字,无论中与不中,都引得她们嘻嘻地笑。边刮边笑的她们,似乎工作的疲累也随着笑声渐渐飘走了。

据了解,这几位购彩的女青年是附近公司的职员,看到公司很多男同事购彩,经常听他们谈论竞彩和数字彩,以及如何选号之类的话题。初入职场的她们对一切充满好奇,几个女孩商量后,决定到体彩实体店一探究竟。通过几次购彩,她们觉得体彩很有意思。每天中午出来走走,买几张彩票,感觉枯燥的工作似乎有了乐趣。闺密之间也由原来的穿着打扮、影视追剧,婚恋交友等话题,新增了"选号购彩",而且还经常成为她们口中的"头条新闻"。

"我们购彩主要是为了一份 乐趣,只不过花一杯奶茶钱,如 果不中奖就当作公益。"那位文 静的女青年说。她还表示,会一 直参与购彩,如果将来中了大 奖,就可以干梦想中的事,比如 周游世界……如果不能中奖,作 为经济独立的女性,也应该为社 会公益作出贡献。

### ●时评

# 买彩票难道不为中奖

### ■达邱梓

买彩票总是有目的的,但为 了中奖,只是其中之一。

在北京 36009 体彩实体店刮顶呱刮"中国红"的那位老人,设身处地地为代销者着想的同时,也是在为自己考虑——如果卖彩票的赚不到钱,生存就会成问题,继而实体店可能关门,而他就不能如此方便地享受刮彩的乐趣。

"人"字的结构是相互支撑,缺一不可,当自己获得某种满足后,一定要想到他人,否则便会成为一锤子买卖,无法持续。彩票从业者为了公益事业,或多或少作出了牺牲,那么作为购彩者,在自身能力允许的范围内支持他们,在很大程度上也是成就自己。那位刮"中国红"的老人历经岁月沧桑,明白这个道理,并付之行动,

让代销者实实在在地赚到钱,他 今后再享乐趣就会有保障。

同样,每天中午到北京 00280 体彩实体店刮顶呱刮的 女青年也是各怀心思,尽管存在 差异,但为公益作贡献的初衷却 是一致的。

这就是体彩造就的购彩者, 他们买彩票不一定都是冲着大 奖去。

### ●文化长廊

## 《让我过过瘾》令人顿悟人生

### ■干書

《让我过过瘾》是由天津叁个 叁文化传媒有限公司、北京智盛 联合数字科技有限公司出品,宋 晓峰、王硕执导,宋晓峰、贾冰,蒋 诗萌、孟子叶、吴建铮等主演的网 络电影,于今年1月29日在腾讯 视频独家上线。

该片讲述了在家被老婆嫌弃、在公司被同事欺负的李乔人生跌入低谷,一次阴差阳错,他购买的彩票中得3000万元巨奖。为了不与妻子平分,李乔与伙伴合谋上演了一出令人啼笑皆非的大戏。经过一系列事情后,这位窝囊的中年男人,终于领悟到婚姻与人生的真谛,重新回归家庭。



### ●故事会

# 『中了奖给孙子买菠菜



### ■达邱梓

老刘退休后承担起家里买菜的活儿。这天早饭后,他又要去早市,老伴特意嘱咐道:"别忘了买斤菠菜回来,给孙子做个菠菜鸡蛋汤,他爱喝这个。"老刘答应后走出家门。

路过陈二的体彩实体店时, 见门已经打开,老刘便走了进去。 "二子,早啊!"老刘看陈二正 在拾掇屋子,跟他打着招呼。

"哎哟,我正忙着呢,没看见您!大爷,您也够早的。又买菜去?"陈二答道。

"先给我来两张顶呱刮,看能不能把今天的菜钱挣出来。"老刘说,"就那个'666'吧,看看到底顺

陈二二话没说,立刻从摆放即开票的柜台里取出两张"666"交给老刘。第一张没有中奖,第二张刮中10元。"不赔不赚,刮了个平手。再来两张吧!"老刘道。随后,陈二又取出两张彩票。

再刮,第一张还是没中,第二张中奖15元。老刘心想:人不能太贪,能赚5块,至少菠菜钱出来了。于是他对陈二说:"今天就刮到这儿,我明天再来……"

老刘买彩票已经几十年,当年 北京要举办亚运会,缺资金,曾经发 行过奖券,两块钱一张,大概从那时 起,他就对开始买,直到后来各种类 型的彩票纷至而来,一度让他挑花 了眼。不过,老刘不论干什么事都有 节制,到一定程度会适可而止,购彩 多年,虽说没中过大奖,可5块、10 块的却经常中,他也挺开心。

来到早市,老刘先奔蔬菜售卖区,宝贝孙子是他的命根子,所以不能耽误他喝菠菜鸡蛋汤。见一个摊位上摆的菠菜特别新鲜,老刘顺手抄起一捆,交给摊主,"帮我称一下。"摊主麻利地把菠菜放到秤上,然后说:"大爷,二十六!"老刘从衣兜里掏出了两块六递了过去。

"大爷,不是两块六,是二十六。"摊主重复了一遍。老刘以为自己耳背,又问:"多少钱?"摊主马上答道:"二十六!"

此刻,老刘用疑惑和愤怒的目光盯着摊主,"你怎么漫天要价啊?看我岁数大,蒙我是不是?"

摊主马上回道:"大爷,您可 别这么说。我做生意可从不蒙人, 现在菜的批发价高,我们也没办 法。不信,您到别的摊儿去问问。"

无奈之下,老刘又去了其他 摊位。果不其然,菠菜的价格就是 每斤十几块……

进了家门,老伴迎了上来。 "把菠菜买回来了吧?"老刘一听 这话,气就不打一处来,"吃什么 菠菜,孙子又不当'大力水手'。" 老伴有点丈二和尚摸不着头脑, 自言自语道:"什么'大力水手' 呀,孙子就想喝口菠菜鸡蛋汤。"

"行了,别喝菠菜鸡蛋汤了,现在菠菜比肉都贵。我买了一只鸡,给孙子熬鸡汤吧!"说完又走出家门。老伴赶忙追了两步,喊道:"老头子,你又干什么去呀?"

老刘头也不回,甩下一句:"刮彩票去,中了奖给孙子买菠菜!"